



水台航拍

民生环境双提升 农文旅融合加速

——水台镇争当新兴融湾先行示范镇

云浮融媒记者 罗强 王铭灏

水台镇是新兴县的“东大门”，与珠江三角洲地区紧密相连，交通位置优越，是该县主要粮产区、水果产区之一。近年来，该镇立足区位优势、资源、交通、产业“四大优势”，围绕民生服务提质、环境风貌焕新、农文旅融合发展、产业强基赋能，走好走实“百千万工程”的水台路径，全力争当全县融湾先行示范镇。

民生服务提质 环境风貌焕新

日前，记者走进水台镇布茅村，但见绿意盎然、稻香成片。在“三清三拆三整治”中，拆除原来的废旧房屋、猪舍等改造成的小公园，让全村环境更上一层楼。“现在村里绿化好，空气好，许多外出务工人员都说家乡变化越来越大，考虑回乡创业的年轻人越来越多。”村民陈大叔笑着说。

在该镇居家养老服务中心，记者看到3层小洋楼里，10多名老人围坐一起聊天、品茶。据社工介绍，服务中心设备设施齐全，还组建了志愿服务队，围绕困境儿童、空巢老人、特殊群体等服务对象开展多项志愿活动，老人们都喜欢来这里唱歌、下棋、打球。

据了解，水台镇紧扣新型城镇化建设和城乡风貌提升两大任务，以民生改善与环境提质为抓手，投入超1700万元推进交通出行、农业灌溉、照明设施等民生工程，解决一批“急难愁盼”问题。建成镇村两级养老服务中心，成功创建省卫生镇，3个村获评省卫生村。完成116间农房风貌提升，打造18公里绿化带，推动城乡“颜值”“气质”双提升。

农文旅深度融合 一二三产均衡发展

税收从2022年的7840万元增至2024年的1.016亿元。2025年上半年税收达4856万元，同比增长29.05%……近年来，水台镇把产业强基放到重要位置。农文旅深度融合方面，持续擦亮金水台、悦天下以及云水台“三张水名片”，建立了新兴县首个“百千万工程”农文旅融合展厅，六乡社区获评“省文化旅游特色村”，连续两年开展温泉文化旅游周活动；培育新质生产力方面，抓紧新干线机场辐射作用，大力推进建设RCEP产业园和空港经济区。推动华陶、巨旺等工业企业投入超2亿元开展技改，实现镇内工业企业年总产值超14亿元，带动4000多人就业。新引进汇远陶瓷生产二期、榄展智慧包装等经济项目19个，总投资超30亿元；农业龙头赋能方面，依托温氏、天禾等农业龙头企业的加持，催生孵化出种鸡、种猪、种苗“三大种业”，建成多个国家级、省级育种示范基地。多方协调盘活闲置地超2000亩，引进释迦果、温氏蛋鸡场、香云纱等项目；借助省公安厅、省警官学院驻镇帮扶力量，成立特色农产品强村公司，精心打造本土葛根饮料品牌“葛纯”“葛爽爽”，创新采用警媒联动方式助力产值突破750万元，实现一二三产业均衡、融合发展。



悦天下温泉度假村



肉鸡养殖



绿色建材



释迦果种植园



广东天禾良种苗木繁育基地



粉葛种植基地



布茅村